

वीरता लेडी जेसीजमा फेरि विवाद

निर्वाचित पदाधिकारी र निर्वाचन समिति विरुद्ध मुद्दा हाल्ने

बितामोड(प्रस)। वीरता लेडी जेसीजमा फेरि विवाद भएको छ। तीन वर्षअघि नेतृत्व चयन गर्ने विषयमा विवाद भएकोमा फेरि त्यस्तै विवाद यस वर्षको निर्वाचनमा पनि देखिएको हो। १७ औं वार्षिक साधारणसभा तथा शाखा अधिवेशनमा नयाँ नेतृत्वको विषयले लेडी जेसीजमा विवाद चर्किएको थियो। आइतबार आयोजित २१ औं साधारण सभा तथा २० औं शाखा अधिवेशनमा पनि विवाद देखिएको छ। विवादका बीच निर्वाचन समितिले सन् २०२५को अध्यक्षमा निशा शाक्य निर्वाचित भएको घोषणा गरेको छ। निर्वाचनमा निशा शाक्य र भ्रुमा चुडाल अध्यक्षका दावेदार थिए। प्रतिस्पर्धी चुडालले नाम फिर्ता लिएर हिडेपछि शाक्य एकलौटीरूपमा अध्यक्ष बनेकी हुन्। तर, निर्वाचन समितिले माइन्टुटमा शाक्यले ८२ मत र चुडालले शून्य मत प्राप्त गरेको उल्लेख गरेको छ। सबै मतदाता उपस्थित नभइकन ८२ मतले शाक्यले निर्वाचन जितेको माइन्टुटमा उल्लेख गरिएको हो। अध्यक्ष मेनुका ओली र निर्वाचन समिति संयोजक संगिता गिरीको मिलेमतोमा एकलौटी रूपमा नेतृत्व चयन गरिएको भन्दै असन्तुष्ट समूहले निर्वाचन बहिष्कार गरेको जनाएको छ। चुडाल सन् २०११ देखि जेसीज अभियानमा

सक्रिय छन् भने शाक्य २०१९ मा मात्र जोडिएकी हुन्। गिरी र ओलीले चुडाललाई पन्छाएर शाक्यलाई अधि सारेपछि जेसीजको निर्वाचन प्रक्रिया चुडालको समूहले बहिष्कार

प्रशासन कार्यालयमा निर्वाचन प्रक्रिया रोक्न उजुरी दिएकी थिइन्। तर, निर्वाचन समितिले निर्वाचन प्रक्रिया नरोकी विवादका बीच नयाँ कार्यसमिति चयन गरेको थियो।

अधिकांश सदस्यको नवीकरण गरेको आरोप लागेको छ। वीरता लेडी जेसीजको विधानको धारा ६ को उपधारा ८ बमोजिम अक्टुबर ३१ सम्म नवीकरण

भ्यापा(प्रस)। वीरता लेडी जेसीजको निर्वाचनमा अध्यक्ष पदको प्रत्यासी भ्रुमा चुडालले नवनिर्वाचित पदाधिकारी र निर्वाचन समितिका पदाधिकारीविरुद्ध मुद्दा हाल्ने भएकी छन्। निर्वाचन प्रक्रियामा भाग नै नलिएको व्यक्तिका हकमा शून्य मत भरेको भन्ने भ्रुमा व्यहोराको माइन्टुट गरी आफ्नो आचरण, ख्याति वा नैतिकतालाई होच्याउने गरी चरित्र हत्या गरेको भन्दै उनले नवनिर्वाचित पदाधिकारी र निर्वाचन समितिका पदाधिकारीविरुद्ध गाली बेइज्जतीसम्बन्धी कसुरमा कानुनी प्रक्रियामा जाने भएकी हुन्। सोमवार वीरता लेडी जेसीजको सचिवालयमा पत्रकार सम्मेलन गरी चुडालले मुलुकी फौजदारी संहिता २०७४ को गाली बेइज्जती सम्बन्धी कसुरको दफा ३०६ ले उल्लेख गरेबमोजिम अदालतमा मुद्दा हाल्ने जानकारी दिइन्। ऐनामा कसैले कसैको बेइज्जती गरे वा गराएमा निजलाई दुई वर्षसम्म कैद वा बीस हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना वा दुबै सजाय हुने उल्लेख छ। साथै उनले विधानविपरीत गठन गरिएको वीरता लेडी जेसीजको नयाँ कार्यसमिति खारेजीको मागसमेत गरेकी छन्। निर्वाचन प्रक्रिया निषेध र धाँधलीरहित नभएको भन्दै सदस्य रोजिना पाण्डेले

आइतबार नै जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा उजुरी दिइसकेकी छन्। मतदाता नामावलीमा आफ्नो नाम नभएकाले विवादको र त्यस विषयमा कुरा गर्न जाँदा निर्वाचन समितिले आफूलाई गुन्डा भनेको भन्दै उनले जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा निर्वाचन प्रक्रिया रोक्न उजुरी दिएकी थिइन्। तर, निर्वाचन समितिले निर्वाचन प्रक्रिया नरोकी विवादका बीच नयाँ कार्यसमिति चयन गरेको थियो।

निर्वाचन समितिको अधिकृतमा संगिता गिरी रहेकी थिइन् भने सदस्यहरूमा संगिता चिमरिया र सरु भुर्तेल खनाल रहेका थिए। सो समितिले वीरता लेडी जेसीजको सन् २०२५को अध्यक्षमा निशा शाक्य निर्वाचित भएको घोषणा गरेको थियो। नयाँ कार्यसमितिलाई निवर्तमान अध्यक्ष मेनुका ओली, कार्यकारिणी उपाध्यक्ष मुना अधिकारी ढुंगेल, चन्द्रकला रिजाल, उपाध्यक्ष एलिना रिजाल ढकाल, अञ्जली शाह, भावना बस्नेत, तारा बस्नेत रहेका छन्। यस्तै सह-सचिवमा दिक्षा कडरिया, शाखा सम्पादकमा हेलेन खरेल, तालिम संयोजक कोपिला पोखरेल शिटीला, जनसम्पर्क अधिकारी पार्वता श्रेष्ठ निर्वाचित भएको बताइएको थियो।



गरेको जनाइएको छ।

अर्कोतर्फ निर्वाचन प्रक्रिया निषेध र धाँधलीरहित नभएको भन्दै रोजिना पाण्डेले जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा उजुरी दिएकी छन्। मतदाता नामावलीमा आफ्नो नाम नभएकाले विवादको र त्यस विषयमा कुरा गर्न जाँदा निर्वाचन समितिले आफूलाई गुन्डा भनेको भन्दै उनले जिल्ला

पाण्डेले नवीकरण शुल्क तिरेर पनि आफूलाई बिनाकारण सदस्यबाट हटाएको आरोप लगाएकी छन्। ओली र गिरीको मिलेमतोमा जेसीजलाई प्राइभेट कम्पनी बनाउन खोजिएको उनको आरोप छ। अक्टोबर ३१ सम्म नवीकरण गरिसके सदस्यले मात्र निर्वाचन प्रक्रियामा भाग लिनु पाउने विधानलाई मिचेर साधारण सभाकै दिन डिसेम्बर १३ मा अध्यक्षकी उम्मेद्वार शाक्यले

भएका सदस्यले मात्र मतदानमा सहभागी हुन पाउने व्यवस्था रहेको एक सदस्यले बताइन्। हिजो यो विषय उठ्दाउठ्दै समिति बनाएर नयाँ नामावली प्रकाशन गरिन्छ भनी जवाफ दिएर निर्वाचन समितिले केहीक्षणमै एकलौटी निर्णयमा दावी विरोधको समय सकिएकोले सम्बोधन गर्न नसके निर्णय गरेर षडयन्त्र गरेको उनले बताइन्।

राप्रपा बिर्तामोडको अध्यक्षमा लक्ष्मी गौतम

बिर्तामोड (प्रस)। नगर अधिवेशन शुरु भएको दुई सातापछि बल्ल राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीको बिर्तामोड नगर समितिको नेतृत्वमा सहमति जुटेको छ। समन्वय समितिले लामो पहल गरी नगर अध्यक्षमा लक्ष्मी गौतमलाई सर्वसम्मत चयन गराएको हो। गत मंसिर १६ गते

,शंकर रिजाल, गोपाल गुरुङ, राजकुमार प्रसाई, हरि बराल,बिष्णु गिरी, जीवन कार्की,गोविन्द पाठक, पुनबहादुर बस्नेत, हेमराज खनाल, महिला सदस्यमा दुर्गा खतिवडा, सुमित्रा गजमेर,कुसुम राई,रुथमाया विश्वकर्मा,गंगा दुलाललागायत रहेको निवर्तमान अध्यक्ष



रन्जु प्याकुलेले जानकारी दिइन्। नगर अधिवेशन समन्वय समितिको अध्यक्ष सर्वसम्मत अध्यक्ष चयन गर्न समन्वय समिति बनेको थियो। गौतम यसअघि नगर सचिव थिए। गौतमको अध्यक्षतामा २२ सदस्यीय नगर समिति घोषणा गरी सोमवार पद हस्तान्तरण तथा सपथ ग्रहण गरिएको छ। नगर सदस्यहरूमा रामलोचन न्यौपाने

भापामा मोटरसाइकल दुर्घटनामा चार जनाको मृत्यु

भापा(प्रस)। भापाको दमक र शिवसताक्षीमा भएका दुई छुट्टै मोटरसाइकल दुर्घटनामा चारजनाको मृत्यु भएको छ भने अन्य दुई जना घाइते भएका छन्।

दमकमा मोटरसाइकल अनियन्त्रित हुँदा तीनजनाको मृत्यु भएको हो। आइतबार राति करिब १०:१० बजे दमक-१० सेतुमारी चोक नजिक भित्री सडकखण्डमा सेतुमारी चोकबाट बालुबथानतर्फ जाँदै गरेको प्रदेश १-०१-०१५ प १७९३ नम्बरको मोटरसाइकल आफैँ अनियन्त्रित भई दुर्घटना भएको थियो। दुर्घटनामा मोटरसाइकल चालक मोरङ रतुवामाई-८ का २७ वर्षीय विराज थापा, मोटरसाइकलमा सवार गौरादह-५ की ३२ वर्षीया जमुना धिमाल र २५ वर्षीया मनचरी राई भनिने ओमकुमारी राई घाइते भएका थिए। उनीहरूलाई तत्काल बिर्तामोडको बीएण्डसी अस्पताल पुर्याइएको थियो। उपचारका क्रममा तीनैजनाको मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय भापाले जनाएको छ। त्यस्तै शिवसताक्षीमा ट्रयाक्टरसँग ठोक्कँदा एकजनाको ज्यान गएको छ।

पूर्वपश्चिम राजमार्गअन्तर्गत शिवसताक्षीमा सडक निर्माणका लागि बनाइएको डाइभर्सनमा भएको अर्को दुर्घटनामा मेचीनगर-५ का ४२ वर्षीय सन्तोषकुमार लिम्बूको मृत्यु भएको हो। आइतबार साँझ करिब ७ बजे मे ९ प ६२४ नम्बरको मोटरसाइकल डाइभर्सनमा रोकिराखेको अवस्थामा को. २ त ४१४५ नम्बरको ट्रयाक्टरको पछाडिको भागमा ठोक्किएको थियो। दुर्घटनामा मोटरसाइकल चालक लिम्बू गम्भीर घाइते भएका थिए। उनलाई अस्पताल लैजाँदै गर्दा बाटोमै मृत्यु भएको थियो।

मोटरसाइकलको पछाडि बसेकी दमक-५ की ३५ वर्षीया अनिता राईको उपचार भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ। ट्रयाक्टर चालक कन्स्ट्रक्सनको भएको जानकारी प्राप्त भएको छ। ट्रयाक्टर चालक मोरङ सुन्दरहरैचा नगरपालिका वडा न.१ लक्ष्मीपुर बस्ने ३३ वर्षीय सुरेन उराउलाई नियन्त्रणमा लिई इलाका प्रहरी कार्यालय फिर्ताभलेमा राखिएको प्रहरीको भनाइ छ।

प्रेस विज्ञप्ति

म भ्रुमा चुडाल सन् २०११ देखि वीरता लेडी जेसीजमा आवद्ध छु। मेरो पारिवारिक जिम्मेवारी, सामाजिक उत्तरदायित्व, व्यक्तिगत प्रतिष्ठा र मर्यादालाई सन्तुलित रूपमा निरन्तरता दिँदै आएको छु। यस वीरता लेडी जेसीजमा १४ वर्षदेखि आवद्ध भइरहँदा संस्थाको हकहितविपरीत कुनै दुष्कार्य गरेको छैन।

मिति २०८१/०८/३० गते आयोजित वीरता लेडी जेसीजको २१ औं साधारण सभा तथा २० औं शाखा अधिवेशनमा मैले अध्यक्ष पदको दावी लिएँ। मेरा प्रत्यासी जेसी निशा शाक्य रहनुभयो। संस्थाको मिति २०८१/०८/२८ गते स्थगित भएको कसस कार्यक्रमपश्चात् निर्वाचन कार्यक्रम पनि स्थगन गर्नुभयो। आपसी सहमतिमा संस्थाको नेतृत्व चयन गर्ने नैतिक सहमति भएतापनि वर्तमान निर्वाचित भएको भनिएका अध्यक्ष निशा शाक्य समेतको योजनामा चुनावी प्रक्रियाबाट नै नेतृत्व चयन गर्ने प्रस्ताव पारित गरियो। भद्र सहमतिविपरीत निर्वाचनमा जाने निर्णय सुनाएपश्चात् म लगायत केही साथीहरू निर्वाचनमा भाग नलिने भनी कार्यक्रम स्थलबाट बाहिरियो। केही साथीले प्रक्रियामा आउनुहुँदा भन्ने खबर गरेपछि म निर्वाचनस्थलमा गई लिखित रूपमा आफ्नो अध्यक्ष पदको उम्मेद्वारी फिर्ता लिएँ। मैले अध्यक्ष पदको उम्मेद्वारी फिर्ता लिएपश्चात् अध्यक्ष मेनुका ओली र निर्वाचन अधिकृत संगिता गिरीको मिलेमतोमा सन् २०२५ देखिमात्र जेसीजमा आवद्ध निशा शाक्यलाई अध्यक्ष पदमा चयन गरी सम्पूर्ण नवनिर्वाचित भनिएका कार्यसमितिका सदस्यहरू समेतको हस्ताक्षरमा माइन्टुट गरी “ वीरता लेडी जेसीजका जम्मा ८२ जना मतदाता मध्येबाट जेसी निशा शाक्यलाई ८२ मत र जेसी भ्रुमा चुडाललाई ० मत भरेका कारण जेसी निशा शाक्य अत्यधिक मतका साथ वीरता लेडी जेसीजको २०२५ को अध्यक्ष निर्वाचित हुनुभएको छ ” भनी उल्लेख गरिएको रहेछ।

यसरी सन् २०२५ का वीरता लेडी जेसीजका विजयी अध्यक्ष र समितिका सम्पूर्ण पदाधिकारीहरूले मैले अध्यक्ष पदको दावी लिखित रूपमा फिर्ता लिईसकेपश्चात् मेरो इज्जतमा धक्का पुग्न सक्छ भन्ने जानी जानी बेइज्जती गर्ने बर्दियतले म निर्वाचन प्रक्रियामा भाग नै नलिएको व्यक्तिका हकमा ० मत भरेको भन्ने भ्रुमा फरहेव व्यहोराको माइन्टुट गरी गराउँ प्रत्यक्ष रूपमा मेरो आचरण, ख्याति वा नैतिकतालाई होच्याउने गरी चरित्र हत्या गरेकोमा वीरता लेडी जेसीजका वर्तमान सम्पूर्ण कार्यसमितिका पदाधिकारी, निर्वाचन समितिका पदाधिकारी समेत विरुद्ध मेरो बेइज्जती गर्ने बर्दियतले ८२ जना मतदातामध्येबाट भ्रुमा चुडालले ० मत प्राप्त गरेको भनी लिखित बेइज्जती गरेकामा गाली बेइज्जतीसम्बन्धी कसुरमा कानुनी प्रक्रियाबाट सजाय दिलाई न्यायको अनुभूति गर्न चाहेको व्यहोरा जानकारी गराउँछु। मुलुकी फौजदारी संहिता २०७४ को गाली बेइज्जती सम्बन्धी कसुरको दफा ३०६ ले उल्लेख गरेबमोजिम “ अरुको इज्जतमा धक्का पुर्‍याउने नियतले वा धक्का पुग्न सक्छ भन्ने जानी जानी वा विश्वास गर्ने मनासिब कारण भई लेखेर, आचरण वा आकार वा चिन्ह वा प्रचार प्रसारद्वारा वा अरु कुनै किसिमबाट प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपले त्यस्तो व्यक्तिलाई अरुको दृष्टिमा निजको व्यक्तिगत चरित्र आचरण, नैतिकता वा ख्यातिलाई होच्याउने गरी चरित्र हत्या गरेमा निजले बेइज्जती गरेको मानिनेछ भनी उल्लेख गरेकोमा सो बमोजिमको काम गर्नुलाई उक्त ऐनको दफा ३०७ को उपदफा (१) बमोजिम “कसैले कसैको बेइज्जती गरे वा गराएमा निजलाई दुई वर्षसम्म कैद वा बीस हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना वा दुबै सजाय हुनेछ।” भनी स्पष्ट व्यवस्था गरिएको व्यहोरा जानकारी गराउँदै मेराविरुद्ध बेइज्जती गर्ने वीरता लेडी जेसीजका सम्पूर्ण पदाधिकारी र निर्वाचन समितिका पदाधिकारीविरुद्ध उल्लेखित कानुनी व्यवस्था बमोजिम हद्दसम्मको सजायको माग गरी कानुनी प्रक्रियामा जाने नै छु साथै विधानविपरीत प्रक्रिया र व्यहोरा अवलम्बन गरी गठन गरिएको वीरता लेडी जेसीजको नयाँ कार्यसमिति खारेजीको माग गर्दछु। धन्यवाद।

Sdel

जेसी भ्रुमा भट्टराई चुडाल
बितामोड, भापा
मिति : २०८१ | ०९ | ०१

